

Задачи августа

На очередном заседании Избирательной комиссии Иркутской области 20 августа было рассмотрено более двух десятков вопросов. Открылось заседание с обсуждения работы Балаганской территориальной избирательной комиссии. Вестороннему анализу подверглась деятельность комиссии по подготовке к выборам мэра района, намеченным на 11 октября. Принято решение о создании пресс-центра избиркома для освещения в СМИ информации о ходе подготовки к предстоящим муниципальным выборам и результатах голосования. Одобрен для издания «Рабочий блокнот члена участковой комиссии», подготовленный правовым отделом избиркома. Это своеобразный методический справочник, в который вошли образцы документов, различные сведения о сроках избирательной кампании, организации голосования и подведения результатов. К началу формирования участковых комиссий его получат во всех муниципальных образованиях, где идёт подготовка к местным выборам.

Внесены изменения в комплексную программу мероприятий по повышению правовой

культуры избирателей и обучению организаторов выборов, принятую на текущий год. В неё включены два молодежных конкурса, решение о проведении которых принято на заседании. К участию в одном из конкурсов приглашены студенты факультетов и отделений журналистики иркутских вузов. Среди них объявлен конкурс на лучшую журналистскую работу по теме выборов и избирательного процесса. С темой выборов связан и другой молодежный конкурс – на лучший разъяснительный флеш-анимационный видеоролик.

В связи с обращением Аларской районной думы принято постановление о возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования «Аларский район» на территориальную избирательную комиссию Аларского района. Одновременно рассмотрены обращения сельских дум Аларского района о возложении полномочий избирательных комиссий своих муниципальных образований на территориальную избирательную комиссию Аларского района. На этот счет также приняты соответствующие постановления.

Группа содействия

Губернатор области Дмитрий Мезенцев подписал распоряжение о создании рабочей группы по оказанию содействия избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения муниципальных выборов. В её состав включена председатель Избирательной комиссии Иркутской области Людмила Шавенкова. Председателем рабочей группы утвержден руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Владимир Дорощев. В её состав также вошли работники правительства области, отвечающие за вопросы региональной

политики, представители милиции общественной безопасности ГУВД, управления государственного пожарного надзора, регионального управления Федеральной миграционной службы. Этим же распоряжением утверждён план мероприятий по оказанию содействия избирательным комиссиям в подготовке к проведению предстоящих выборов. Главам муниципалитетов, в которых пройдут выборы, рекомендовано создать аналогичные группы и утвердить планы организационно-технических мероприятий по подготовке выборов.

Равные возможности без расстояний

Сотни километров преодолели участники автопробега в рамках социальной акции «Равные права, равные возможности», организованной областным обществом инвалидов. В городах и районах Иркутской области проходил активный диалог вокруг проблем, волнующих инвалидов, в том числе связанных с обеспечением их избирательных прав. Массовые встречи состоялись в Ангарске, Усолье, Куйтуне, Саянске, Тулуне, Братске, Усть-Илимске. В них приняли участие руководители муниципалитетов, представители местных управлений социальной защиты населения и отделений пенсионного фонда. Активный интерес к коллективному разговору о насущных проблемах проявили сами инвалиды.

В организации этих встреч деятельное участие приняли председатели территориальных избирательных комиссий. Они вели речь о подготовке к муниципальным выборам, намеченным на единый день голосования 11 октября. Причем, разговор не ограничился лишь информацией о первых кандидатах и раз-

яснением избирательных прав. Поднимались вопросы, связанные с привлечением представителей организаций инвалидов к работе участковых избирательных комиссий, а также в качестве наблюдателей. Ставились задачи по созданию условий для голосования избирателей с ограниченными физическими возможностями. В Саянске, как выяснилось, инвалиды-колясочники проживают, в основном, в первом и втором микрорайонах. Было принято решение об установке пандусов и поручней на четырех избирательных участках, которые вскоре откроются в этих микрорайонах.

Старт автопробегу был дан 17 августа. Организаторы акции получили помощь и поддержку со стороны областной избирательной комиссии и территориальных избирательных комиссий. Это ещё один конкретный шаг по реализации плана взаимодействия Избирательной комиссии Иркутской области и общественных организаций инвалидов по обеспечению избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями.

Интернет для слабовидящих

На сайте Избирательной комиссии Иркутской области www.irkutsk избирком.ru открылся раздел для слабовидящих пользователей сети интернет. Его посетители получают доступ к информации о муниципальных выборах 11 октября 2009 года, узнают телефоны и адреса территориальных избирательных комиссий Приангарья, а также знакомятся с другими матери-

алами об избирательном процессе. Этот раздел будет тематически расширяться, отмечают в областной избирательной комиссии. Скоро в нём «заработают» оперативные новости. Слабовидящие пользователи смогут быть в курсе предстоящих событий, деятельности политических партий, последних изменений избирательного законодательства.

«Станете ли Вы участвовать в выборах?»

Молодые избиратели поддерживают идею возможного проведения электронного голосования. Об этом свидетельствуют первые итоги SMS-опроса, организованного избиркомом. Молодым избирателям было предложено ответить на вопрос: «Станете ли Вы участвовать в выборах, если появится возможность электронного голосования?». Утвердительный ответ дали 85,7% участников опроса. О том, что пока не готовы принять участие в электронном голосовании заявили 14,3% опрошенных. Стоит отметить, что к опросу с заинтересован-

ностью отнеслись и представители старшего поколения. Старт молодежному SMS-опросу был дан в середине июля, а продлится он до 20 сентября. Для участия в опросе необходимо отправить сообщение с ответом на номер +7-9025-685-866. В нем необходимо кратко указать место учебы (работы) или членство в молодежной организации. По итогам акции Избирательная комиссия Иркутской области отметит учебное заведение или молодежную организацию, представители которых проявят наибольшую активность в SMS-опросе.

Начинается решающая неделя

Начало на стр. 1

Пока потенциальные кандидаты собираются с силами, организаторы выборов решают многочисленные рабочие вопросы, связанные с организацией и проведением избирательной кампании. На еженедельный режим проведения своих заседаний перешла Избирательная комиссия Иркутска. Принято решение о комплексе мер по информированию избирателей о кандидатах на выборах депутатов городской думы пятого созыва. Они направлены на обеспечение избирательными комиссиями максимальной гласности процедуры регистрации кандидатов и наиболее полного знакомства избирателей с биографическими данными кандидатов.

Своим решением городская комиссия определила перечень обязательных к распространению биографических, имущественных и иных сведений о кандидате. Установлен срок передачи сведений о регистрации кандидатов в средства массовой информации. Это должно быть сделано в течение 48 часов с момента принятия решения о регистрации.

Столь же подробно прописаны требования по оформлению информационных стендов в помещениях окружных комиссий и избирательных участков, включая сроки их размещения. Одна из мер касается информирования избирателей о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов. Сведения об этом будут направляться в средства массовой информации не реже, чем раз в две недели.

Принято решение о создании контрольной комиссии, которая займется размещением муниципального заказа на выполнение работ по изготовлению бюллетеней для голосования. Возглавила её заместитель председателя городского избиркома Ольга Макина.

Решением комиссии утвержден порядок изготовления, хранения и передачи избирательным комиссиям избирательных бюллетеней. В соответствии с ним форма и текст избирательного бюллетеня по каждому одномандатному округу должны быть утверждены не позднее 14 сентября. Передача бюллетеней участковым избирательным комиссиям должна состояться не позднее 9 октября, а при проведении досрочного голосования – не позднее 6 октября 2009 года.

Вот и два очередных заседания избирательной комиссии Иркутска вновь целиком были посвящены подготовке к выборам. Комиссия завершила списки кандидатов в депутаты от избирательных объединений политических партий – областного отделения КПРФ, региональных отделений ЛДПР, «Справедливой России» и «Единой России». Самый большой список из 34 человек у «Единой России». Представители «единороссы» будут баллотироваться во всех избирательных округах, за исключением избирательного округа №2. Для участия в предстоящих выборах КПРФ намерена зарегистрировать 25 кандидатов, ЛДПР – 12, «Справедливая Россия» – 19 кандидатов. Копии заверенных списков переданы в окружные избирательные комиссии для продолжения процедуры выдвижения и регистрации кандидатов. Одновременно в СМИ направлены сведения о кандидатах, выдвинутых политическими партиями для участия в выборах депутатов Думы Иркутска по одномандатным избирательным округам.

БРАТСК
Пожалуй, к Братску внимание приковано не меньше, чем к Иркутску. И по мере приближения дня голосования градус общественного интереса будет только расти. Ведь, наряду с выборами депутатов городской думы, 11 октября состоятся и выборы мэра Братска.

Месяц, миновавший с начала выдвижения кандидатов, пока какой-либо ясности в расстановку кандидатов не внёс. Потенциальные претенденты на выборные мандаты заняли выжидательную позицию. И это вполне объяснимо, поскольку уровень ставок весьма велик. К концу минувшей недели было подано всего-навсего 13 заявлений от самовыдвиженцев, решившихся бороться за места в городской думе. И никто ещё не заявил об амбициях возглавить городскую власть в качестве мэра.

Пик активности придется на текущую неделю, но без оснований считают в городском теризбиркоме. Ситуация прояснится, когда на регистрацию представят своих кандидатов политические партии. Это заставит самовыдвиженцев, занимавшихся до сих пор тактическим пасьянсом, перейти к практическим действиям. Ведь, прежде всего, надо реально оценить свои силы для соперничества с альтернативными кандидатами.

В городском теризбиркоме к всплеску ожидаемой активности вполне готовы. Подготовка, начатая ещё в мае, идет полным ходом, в соответствии с календарным планом избирательной кампании. Для проведения выборов депутатов образовано 25 одномандатных округов и сформировано 25 окружных избирательных комиссий.

Утверждены смета расходов, рабочие группы по приему документов для регистрации кандидатов, проверка счетов избирательных фондов кандидатов. Особое внимание уделено расширению гласности и максимальному информированию избирателей. При этом ставка делается не только на возможности местной прессы и собственные проверенные временные формы работы. Решено полнее использовать и современные информационные технологии.

Ещё до назначения даты выборов на сайте комиссии появился «Голос избирателя» с материалами, знакомыми избирателям с избирательными правами граждан, сроками полномочий выборных органов местного самоуправления, организацией голосования на муниципальных выборах, порядком определения победителей. Недавно сайт комиссии пополнил новый раздел, посвященный предстоящим выборам. Он привлекает внимание посетителей, прежде всего, разнообразной информацией, касающейся особенностей начавшейся избирательной кампании. Здесь же приведены сведения об избирательных округах, данные о кандидатах, решения избирательной комиссии, касающиеся организации выборов.

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ
Усольчане предстоит сформировать новую городскую думу из 21 депутата. Первым процедурой регистрации успешно прошёл начальник отдела энергосбережения «Усолье-химпрома» Алексей Купаносов, получивший удостоверение кандидата 11 августа. Пока приняты заявки от 23 соискателей депутатских мандатов. Все они самовыдвиженцы, но для большинства усольчан – люди хорошо известные. Особую активность проявили руководители и специалисты коммунальных предприятий, а также учреждений здравоохранения и образования.

Для голосования образован 21 одномандатный округ. По сравнению с последними выборами небольшие изменения претерпели границы 14 округов. Это вызвано изменениями городской черты, а также пожеланиями самих жителей. По решению городского теризбиркома в состав окружных избирательных комиссий назначено 175 членов с правом решающего голоса, из них 147 человек ранее участвовали в работе избирательных комиссий различного уровня. В окружных комиссиях будет занято 70 человек, предложенных политическими партиями «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Правое дело», «Справедливая Россия».

Пока будущие кандидаты занимались сбором подписей избирателей и подготовкой предвыборных программ организаторы выборов взялись за обучение активистов,



На муниципальных выборах кандидаты буквально под лупой изучают каждый дом своего избирательного округа, чтобы вести адресную предвыборную агитацию среди потенциальных избирателей

занятым в избирательных комиссиях. Учеба проводится по программе «Школы избирательного права», а занятия проходят еженедельно. На последней встрече внимание было уделено порядку сбора подписей избирателей, процедуре регистрации кандидатов, назначению доверенных лиц.

Завершаются занятия всякий раз деловой игрой. Слушатели, разделившись на «кандидатов» и «секретарей комиссий», на последнем занятии смоделировали процедуру регистрации кандидатов и возможные конфликтные ситуации при приеме документов и проверке подписей избирателей. Вели практические занятия члены городской территориальной избирательной комиссии Сергей Никитев, Виктор Кучуков и Владислав Грязнов.

САЯНСК
Саянск оказался в Приангарье первым городом, где началась регистрация кандидатов для участия в предстоящих муниципальных выборах. Первым процедурой регистрации успешно выдержал аппаратный член №4 «Саянскихимпласта» Владимир Костеров, баллотирующийся на должность мэра Саянска. Собрав, как того требует закон, свыше 650 подписей избирателей в свою поддержку, 52-летний кадровый рабочий стал официальным кандидатом в мэры города.

Решение о выборах мэра депутаты городской думы приняли 20 июля, а спустя четыре дня началось выдвижение кандидатов на выборную должность главы города. Если Владимир Костеров воспользовался правом самовыдвижения, то два его будущих соперника идут на выборы, заручившись партийной поддержкой.

Местные «единороссы» оказали доверие Михаилу Щеглову, которому как председателю городской думы известны и проблемы Саянска, и возможные способы их решения. А вот местные активисты ЛДПР ставку сделали на предпринимателя Андрея Савченко, привыкшего в бизнесе опираться на собственные силы. Впрочем, список претендентов ещё не закрыт. Велика вероятность того,

что на этой неделе в нем появятся новые фамилии.

Со стороны территориальной избирательной комиссии, на которую возложены полномочия по проведению выборов, сделано всё, чтобы они прошли организованно, в точном соответствии с законом.

Прежде всего, своевременно решены организационные вопросы, утверждены образцы избирательных документов, обеспечено информирование избирателей о важнейших событиях избирательной кампании. Впервые создана рабочая группа, которая будет способствовать более полной реализации избирательных прав инвалидов. Возглавила её заместитель председателя городского теризбиркома Нина Дудченко. В состав группы вошли руководители городского общества инвалидов, а также представители местного управления пенсионного фонда.

По каждому избирательному участку предстоит уточнить, все ли инвалиды включены в списки избирателей. Одновременно будет выяснено, кому из них потребуется помощь для посещения избирательного участка, и составлен список тех, кому придется голосовать на дому. Особую заботу почувствуют молодые избиратели, которым впервые предстоит участвовать в выборах. И, конечно, усилятся будут сосредоточены на информировании об особенностях предстоящих выборов, ходе избирательной кампании, знакомстве с биографиями и предвыборными программами кандидатов. Создание этой рабочей группы – результат реализации плана взаимодействия между территориальной избирательной комиссией и городским обществом инвалидов, принятого два месяца назад.

Предпринятые меры и для повышения интереса молодых избирателей к предстоящим выборам. Среди них – молодежный конкурс на лучший информационный материал (плакат, листовку, обращение), посвященный выборам мэра Саянска.

Подготовил подборку Борис Краинский

Партийный призыв

В ИРКУТСКОЙ области все региональные отделения политических партий, представленных в Госдуме, определили задачи по участию в муниципальных выборах и утвердили списки своих выдвиженцев для регистрации в качестве кандидатов.

В списке «Единой России» значится 303 человека. Большинство из них своё лидерство подтвердили на внутрипартийных выборах, проведенных в низовых парторганизациях. Кандидаты «единороссов» вступят в борьбу за депутатские мандаты и выборные должности глав администраций во всех муниципальных образованиях, где пройдут местные выборы. Как было заявлено на областной партконференции, состоявшейся 15 августа, в предвыборной программе ставка делается на повышение инвестиционной привле-

кательности региона, поддержку малого бизнеса, обеспечение производственной безопасности за счет устойчивого развития агропромышленного комплекса, увеличение доходов консолидированного бюджета и решения финансовых проблем муниципальных образований.

При поддержке областного отделения КПРФ на предстоящих выборах депутатов местных дум в 13 муниципальных образованиях будет баллотироваться 138 человек. Окончательный список кандидатов утвержден в ходе второго

этапа 40-й внеочередной областной партконференции, состоявшейся в начале августа. По уточненным данным, 69 выдвиженцев, или 50%, являются членами КПРФ, вторая половина – активные сторонники партии. Около 10% кандидатов – молодежь в возрасте до 30 лет. Почти половину списка – 43,5% – занимают женщины.

Для участия в предстоящих выборах региональное отделение ЛДПР намерено зарегистрировать 122 кандидата. Список выдвиженцев утвержден на партконференции, состоявшейся 8 августа. Кандидаты в депутаты выдвигаются в большинстве районов, где состоятся выборы представительных органов местного самоуправления. Исключение составят только Киренский и Боканский районы. Представители ЛДПР намерены бороться и за должности мэров на выборах в Саянске и Боканском районе.

Региональное отделение «Справедливой России» намерено принять участие в выборах депутатов представительных органов местного самоуправления. Партия выдвинула 90 кандидатов. Причем, членами «Справедливой России» являются только немногие более половины от общего числа выдвиженцев, остальные – сторонники партии, разделяющие её программные установки. Своих кандидатов «Справедливая Россия» намерена зарегистрировать во всех 25 избирательных округах Усть-Илимска. В Братскую городскую думу будет баллотироваться 12 её выдвиженцев. В Иркутске борьбу за депутатские мандаты поведут 19 кандидатов «Справедливой России».